
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º_______ DE 2008 
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

 

Solicita ao Ministro da Saúde, Sr. 
José Gomes Temporão, informações re-
ferentes aos índices de desenvolvimen-
to da Saúde no Brasil. 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhado 

ao Ministro da Saúde, Sr. José Gomes Temporão, solicitação de informações referentes  

aos indicadores de desenvolvimento da Saúde no Brasil. 

JUSTIFICATIVA 

De acordo com informações publicadas recentemente, o Ministro da Saúde está a-

nimado com os resultados da Pesquisa Nacional de Demografia e Saúde (PNDS) e disse 

que gostaria de soltar foguetes e sair cantando para comemorar a melhora nos indicado-

res de saúde no País.  

Alguns tons acima do adotado pelos pesquisadores responsáveis pelo estudo, o Mi-

nistro aproveitou o anúncio dos números positivos para mandar recados aos críticos, exal-

tar as políticas de transferência de renda do governo federal e até reclamar do fim da 

CPMF, extinta há mais de seis meses por votação no Congresso.  

Perguntado sobre estatísticas que ainda preocupam, como 13,3% de famílias da Re-

gião Norte que vivem em situação de insegurança alimentar grave, o Ministro disse que 

ficaria muito desapontado se os jornalistas dessem mais destaque aos problemas que ain-

da não foram resolvidos do que aos avanços mostrados na pesquisa. Segundo ele, esses 

dados são uma contundente resposta às afirmações, muitas vezes irresponsáveis, de que a 

política de saúde não melhorou, e de que a Saúde no Brasil é um caos.  

O Ministro da Saúde defende o retorno da CPMF. Ao explicar os motivos da redução 

dos índices de desnutrição infantil, ele exalta o crescimento econômico e reclama do fim 

da CPMF, no momento em que o Senado se prepara para votar a recriação do imposto da 

saúde com o novo nome de Contribuição Social para a Saúde (CSS).  

Segundo ele, o país cresce, o emprego aumenta, o salário aumenta, o grau de esco-

laridade aumenta, a oferta de saneamento ambiental aumenta. A política de saúde se 

amplia, e só não se ampliou mais, porque perdeu-se a contribuição significativa da CPMF. 

Diante do contexto, solicito do Ministro da Saúde, Sr. José Gomes Temporão, as se-

guintes informações: 

1. Existe algum gráfico demonstrativo que comprove o real valor arrecadado pela 

CPMF? E aonde o imposto recebido era alocado? 



2. Diante da crise que o Brasil vive economicamente, frente ao início de um perí-

odo alto de inflação, seria correto afirmar que isso se deve à extinção do im-

posto que colaborava com a saúde brasileira? 

3. Hoje, nota-se crescimento nos indicadores da saúde, a que se deve esse cres-

cimento? Os dados de crescimento não significam que a extinção da CPMF não 

fez muita diferença na qualidade do serviço de saúde no país?  

4. Se a CSS for aprovada no Senado Federal, já existe um destino pré-estabelecido 

para os recursos arrecadados? Eles serão destinados exclusivamente à saúde? 

5. A saúde no Brasil, de acordo com indicadores, está em fase de crescimento. 

Como é feita a distribuição dos recursos para os estados? Alguns deles encon-

tram-se desfavorecidos de atendimento, em fase de calamidade hospitalar, 

como fazer para melhorar o atendimento nesses estados menos favorecidos? 

6. Existe algum sub-programa do PAC que atenda as necessidades da Saúde no 

Brasil? Existe algum voltado especificamente para a Região Norte? 

7. Quais são os próximos passos do Ministério em prol da Saúde Brasileira, já que 

a maneira como está sendo desenvolvida, vem dando resultados positivos? 

 

 

Sala das Sessões, 08 de Julho de 2008 

 

 

Rebecca Garcia 

Deputada Federal (PP/AM) 

 


